

浙江遭遇双台风,狂风、暴雨、大潮“三碰头”

全省受灾人口超156万 直接经济损失超50亿元

通讯员 郑盈盈 本报记者 斯问

台风“莫兰蒂”前脚刚走,“马勒卡”又气势汹汹地奔向浙江沿海,天空就像撕开了一个口子,雨水浇灌,根本停不下来的节奏。

在台风接连席卷下,温州、丽水、台州、宁波等地区出现大暴雨,局部更是出现了百年一遇的特大暴雨。昨天下午,浙江省防指办召开新闻通报会,通报相关情况。

据了解,截至昨天上午9时,受“莫兰蒂”影响,面雨量超过100毫米的区域占全省面积的96%,六成以上陆域面积面雨量超过150毫米,四成以上超过200毫米,300毫米

覆盖面积为1.86万平方公里。

全省共有温州市、宁波市、台州市、丽水市、金华市等5个市、32个县(区)受灾。受灾人口156.52万人,被水围困人数1.75万人;倒塌房

屋1040间;农作物受灾面积76.03千公顷,成灾面积35.02千公顷,绝收面积10.9千公顷,减产粮食10.18万吨;公路中断3859条次,供电中断541条次,通讯中断47条次;损坏堤防1609处,98.72千米,损坏护岸1807处。

因洪涝灾害造成的直接经济损失53.43亿元,因灾死亡10人,失踪4人。

根据潮位预报,台风“马勒卡”靠近我省沿海时,正值八月十八天文大潮期,浙东沿海舟山、宁波、台州等部分海岸将出现超过当地黄色警戒潮位,风暴潮预警级别为黄色。

至昨天中午,为“马勒卡”全省转移共计26.42万人,25030艘渔船已全部回港,5023艘非渔船已在港或处于安全区域。

昨天21时,省防指决定将防汛防台Ⅱ级应急响应下调为防台Ⅳ级应急响应。

台风来袭,家园被毁,团圆被扰,但狂风暴雨浇不灭温州人的爱

162万元,是温商对家乡的心意 30多万元,是市民对幸存女孩的牵挂

刚刚过去的这个中秋节,对于很多温州人而言,也许不能说是“花好月圆”。

受今年第14号台风“莫兰蒂”影响,温州特别是南部地区遭受持续强降雨,暴雨中心降雨量甚至超过登陆地厦门。

家园被摧毁,团圆被阻断,但肆虐的台风没有浇灭温州人的大爱,两组数字,正是体现了他们对这座城市的守护。

●162万元 全球温商为家乡捐款 并倡议重建泰顺廊桥

台风肆虐期间,正值2016世界温州人大会在温州召开,家乡的灾情,时刻牵动着来自世界各地温商的心,一场爱心接龙迅速传开。

“在论坛开会时,我听到了泰顺等地的灾情,我很痛心。”9月16日下午,俄罗斯华人联合总会会长虞安林萌生爱心捐助的念头,会议一结束,他就和八九个温籍侨胞一同到世界温州人联谊总会,商量爱心捐款一事,“借着世界温州人大大会,鼓励大家为泰顺、为家乡献出一份爱。”

三四个小时后,一份倡议书在温籍侨胞的微信群中流传开来。

几天来,这份倡议书在多个温籍侨胞的微信群中传播。截至昨晚7点,捐款人数已达81人,而爱心捐款总额达到162万元,捐款人数和金额还在持续增加中。

让人感动的是,泰顺三座国宝级廊桥在台风中被洪水冲毁的事备受温商关注。

温商谢炳超专门建立了一个名为“重建泰顺廊桥倡议群”的微信群,呼吁大家一起帮助泰顺廊桥重建,并和妻子一起带头认捐10万元。

目前,有关重建泰顺廊桥的倡议已有数十人认捐,他们只希望尽自己的力量,让数百年的古迹重现。



●30多万元 泥石流中救出8岁女孩 市民齐心凑够手术费

大风大雨中,有温州人的大爱。

9月15日,“莫兰蒂”给温州市泰顺县带来了百年一遇的大雨。当天上午,8岁的天天(化名)正跟随父母从泰顺县泗溪镇驾车前往30公里外的三魁镇吃团圆饭。

路途中,他们遭遇了山洪引发的泥石流,车子无法前行。一家人只能下车徒步前行,在途中不幸遇险。

当天下午,苍南县群鹰山地救援大队途经泗溪镇半溪村附近时,发现被泥石流掩埋的天天,并将她救起。由于塌方和泥石流破坏了道路,救护车无法正常出入,救援队员抬担架步行两个多小时,才将天天送上救护车。

遗憾的是,天天的父母至今下落不明。

目前,天天正在温州医科大学附属第二医院治疗。主治医师介绍,天天全身多处受伤,肋骨骨折、肺挫伤、头皮血肿等,所幸暂无生命危险,不过仍存在感染风险,之后医生将视情况展开创口清创手术,并对孩子的肾、肺、脑等脏器的受损情况做进一步观察。

钱江晚报记者了解到,天天由年迈的奶奶和阿姨一起照顾,而医院方面为她开起了绿色通道,让她得到最好的医疗和心理上的救助。



左图:侨胞爱心捐款现场。

右图:天天在医院接受治疗。

这个被台风改变命运的女孩,牵动着很多人的心。

从前天开始,瑞安市壹元爱心公益服务中心向温州市网络公益联合会求助,温州市网络公益联合会于前天下午5点半,通过“乐善365温州网络公益捐助平台”,在网络上发起“救助泥石流幸存女孩天天”的捐助项目。

截至记者发稿前,来自各方的捐款已达30多万元。医院方面表示,这笔款项已足够用于天天的治疗。

新闻链接

温州投入45000多人次抢险 救援受困群众521人

从昨天上午开始,温州大部分地区雨止转晴,但救援仍在继续。

据温州市防汛防旱指挥部初步统计,温州发生了超历史洪水和严重地质灾害,受灾人口超过了85万,倒塌房屋600多间,农作物受灾面积超过26000公顷,直接经济损失33亿多元。造成严重人员伤亡,因灾死亡10人,失踪4人。

在台风期间,温州共转移人员超过9万人,拦蓄洪水5.54亿立方米。抢险救灾方面,共投入抢险人员45000多人次,解救洪水被困群众521人。 本报记者 王益敏